



# 聖公會聖馬太小學

地址：香港上環新街12-20號 網址：[www.stmatthew.edu.hk](http://www.stmatthew.edu.hk)  
電話：2548 3368 傳真：2975 4641

2019年1月號  
(第六十期)



校訊



## 馬太家書

各位家長和同學們：

本校武術精英隊雖然只接受了短短三個月的訓練，但在本屆運動會上的表演卻贏得全場觀眾熱烈的掌聲。別看同學們在學校時靦腆害羞，站在運動場上卻精神抖擩、英姿颯颯。在教練的指導下，他們出拳和踢腿都有板有眼；然而，最重要的是同學的學習態度，他們不論是訓練還是演出，都表現得嚴謹認真，尊師重道，這正是為師者所重視的核心價值，也是校長心中好學生應有的楷模典範。古人曾說：「古之聖王，未有不尊師者也」。（戰國·呂不韋），意思是自古至今，不論任何人都要尊敬老師，孝敬長輩，這就是踏上成功路上的第一道門檻。

莫培超 校長



開心武術，強身健體

提升自信、堅毅挺拔

修養武德、終身受用

今年，我們首次在一至六年級推行校本武術課程，邀得前香港武術亞運代表、現任國際級武術套路裁判唐宇雯師傅擔任導師。唐師傅教學嚴謹，對學生關愛，加上武術對同學而言是新奇的項目，因此學生都喜愛上師父的課，並積極投入學習。本校把武術融入課程，目的是讓中國文化得以發揚傳承，推動文化共融，更希望學生能透過運動來鍛煉心性、強健體魄，提升專注與毅力，好應付繁重的學業和人生未來的挑戰。

所謂「台上三分鐘，台下十年功」。今次表演的全體五年級同學，他們在訓練過程中都曾遇上困難，例如忘記眾多連串的招式、出拳和推掌都力不從心等，然而同學們在教練及本科教師的督促和鼓勵下，都能把困難一一克服。當表演後獲得大家的讚賞和認同，成功感和自信心便就大大提升了。同學們，無論日後你們要走多遠的路、遇到多大的風雨，校長相信憑著你們今日學武的經歷，運用自信和毅力，一定能衝破難關、克服險阻，得到成功的。

學武講求學習武德。武德就是從事武術活動的人，在社會活動中所應遵循的道德規範和所應具有的道德品質。在全校學生學習武術的日子裏，我們喜見學生都學會相互合作，和衷共濟，表現積極，對待學習亦嚴肅認真。在未來的日子，聖馬太小學仍會以多元化的學習，致力培養學生建立良好的品德及情操，期望家長都能支持，為栽培我們下一代而努力。



# 第二十五屆運動會



本校第二十五屆運動會已於2018年12月6日假香港仔運動場舉行。當天天公造美，各項比賽都能順利完成。家長在親子遊戲環節表現投入，運動場上同學們也盡全力向目標進發，爭取理想成績，運動場上充滿一片熱鬧氣氛。

當天出席的嘉賓包括：香港體育學院高級教練唐宇雯女士、校監梁家佐牧師、多位友校校長及家教會委員等，而出席的家長及家長義工多達180人，他們積極協助大會工作，給予學校莫大的支持。

在莫培超校長及家教會副主席游張美玉女士主持監誓儀式後，運動會正式開始。當天，我們亦邀請了聖馬太堂幼稚園及潮陽幼稚園的同學、家長和老師到來，他們浩浩蕩蕩踏進入會場，參與親子接力賽，度過了輕鬆又愉快的一天。

頒獎禮上，全體五年級學生作武術大匯演。同學整齊的隊型，威武的神態，充分顯現出習武之人的氣魄。他們精彩的表演博得全場各人熱烈的掌聲。

一年一度的運動會能讓師生們走出課室，在運動場上展現活力，切磋較量，確是難能可貴。我們期待在第二十六屆運動會上，更多同學能全力以赴，爭取佳績。



# 敬師日



同學們以《良師頌》表達謝師之意



班代表向老師致謝



家長致送禮物給老師，  
莫培超校長代表接受



同學代表致送小禮物及  
感謝狀給老師

本會於2018年9月10日舉行敬師活動，以表揚老師「春風化雨」和「作育英才」的崇高情操。同學先以「良師頌」拉開序幕，然後由各班代表向老師致謝。最後，同學代表向老師致送小禮物及感謝狀，以答謝老師的悉心教導和關懷愛護。

## 親子同樂日

本會於2018年11月舉辦親子同樂日。早上先到天水圍綠田園奇趣樂園遊玩，中午到酒家享用中式午餐，下午參觀有機菠蘿園及到錦上路跳蚤市場遊覽。活動共有306名家長、同學和老師參與，大家都盡興而歸。



家長們用心「上課」



我們的製成品很不錯呀！可送給  
小朋友，也可用作佈置



## 扭氣球班

本會於2018年12月5日及12日為本校家長舉辦了扭氣球班，教授扭氣球的技巧，並藉此促進家長之間的聯繫。

## 第十九屆（2018-2019年度） 常務委員會委員名單

- |       |                |
|-------|----------------|
| 主席：   | 卓祺先生 (前排中)     |
| 副主席：  | 張美玉女士 (前排右二)   |
|       | 黃燕芬老師 (前排左一)   |
| 司庫：   | 石建嘉老師 (後排右二)   |
| 助理司庫： | 陳嬪女士 (後排左一)    |
| 秘書：   | 周嘉希老師 (後排右一)   |
| 康樂：   | 楊燕群女士 (後排左二)   |
|       | 謝麗鳳女士 (後排右三)   |
|       | 王志林先生 (後排左四)   |
|       | 伍卓謙老師 (後排左三)   |
|       | 莫培超校長 (前排左二)   |
|       | 梅筱霞副校長 (前排右一)  |
| 當然委員： | 洪巧燕輔導主任 (後排右四) |

## 家長教師會

耶穌說：讓小孩子到我這裏來。」



# 認識馬太新成員



郭嘉雯主任



洪巧燕姑娘



胡詠恆老師



陳麗珊老師



林泳欣老師

感恩能加入聖馬太的大家庭！聖馬太的校園雖小，卻盛載著校長、教師們遠大的教育理想以及同學們無限的潛能與生命力。

馬太師生的親密關係不但溫暖我們的心窩，亦成就了無數學生出色的學習成果。願我們能在和諧關愛的氛圍下繼續努力，追求卓越。

我是一位社工、一位女兒，亦是一位妻子、兩個小孩的媽媽。  
不同的角色、身份在交替，一直以來我都覺得自己不但幸福而且是幸運的！  
我出生於一個普通的家庭，父母是福建人，家中的金錢有限，但父母給予的愛是無限的。

自小我便意識到家庭教育對孩子成長的重要性，故此我很重視家庭。家庭給予我無比的愛，使我學懂關顧別人，故此我選擇走社工的道路。我曾遇見很多學生和家長，感恩能陪伴他們走過艱辛與快樂的時刻，亦令我不斷學習、成長！每個人在生命當中或多或少會遇上挫折，但身邊有同行者一起面對是重要的！希望生命中遇上你、遇上我，也是一個小幸運！

今年任教一、二年級英文科的我，也是1A班班主任。非常感恩今年能夠加入馬太這個家庭。沒想到由開學到現在已經過了三個多月。起初難免會有些不習慣，但馬太給我的感覺都是純樸溫馨，同學守規有禮，師生們亦關係融洽，令我很快就能全身心投入，並且十分享受在這裏教學。

讀大學的時候，身邊的同學都是來自不同的國家，所以只能用英語來溝通。在馬太，有良好學習英語的環境。老師鼓勵同學們大膽嘗試，主動爭取學習英語的機會。除了語文外，我十分熱衷於音樂，我的興趣是打鼓、彈琴、彈結他和唱歌。我也熱愛球類活動，如乒乓球和足球。

希望同學努力學習，找到自己的興趣，使學習生活更充實和有意義。

不知不覺加入馬太這個大家庭已經有幾個月了，大家可能對我已經不太陌生，尤其是我任教的5A和一年級普教中的同學。當然，其他的同學，我也很期待你們多找我聊聊天。

有些同學會好奇地問我為甚麼會當老師？說實話，答案是既老套又真實的一生命影響生命。我希望在教學的生涯中，既可以成為良師，為學生作榜樣；亦可成為益友，與學生分享生活點滴，聆聽學生所需。

我是個酷愛旅遊的背包客，喜歡背着大背囊去探索世界。我去過撒哈拉沙漠，去過澳洲跳傘潛水，去過印度，去過尼泊爾爬了七天山……我覺得生活就是一場冒險之旅，學習亦然，你永遠不知道自己的旅程會如何，只有勇敢探索才會收穫更多，從學習的領域中得到滿足。

Hi Everyone. I am teaching English, General studies and Computer Studies in this academic year. I love travelling, reading and listening to music. I am hoping to spread my passion of reading to all of you. As a child, I never really liked reading. Until, I came across 'Gorilla by Antony Browne'. I resonate with the main character, 'Hannah' from the book so so much. From that moment, I am hooked. I kept on reading and finding different characters that I can relate to. So, go pick up a book and discover the magic of reading! It's never too late to fall in love with reading.



# 學生成就



相片	本校活動/比賽名稱	主辦機構	學生姓名	獎項
	升降機安全標誌設計比賽	中西區家長教師會 聯會有限公司 及西區大廈業主聯合會	2B 吳沛霖	小學組 優異
	斜坡維修保養標語及海報設計比賽	土木工程拓展署	3A 游晉亭	優異獎
	傑志盃全港小學五人足球挑戰 2018-2019	傑志體育會 仁濟醫院董之英紀念中學	3A 倪征 4A 許睿智 4B LIMBU REUEL PONGNISAM 4B 容宗任 6A 鄭景悅 6A 張超	爭先組 季軍
	傑志盃全港小學五人足球挑戰 2018-2019	傑志體育會 仁濟醫院董之英紀念中學	3A 吳晉彥 4A 卓佑霖 4A 麥永軒 5A 葉正熙 5A 李日恒 5A 林隆焜 5B HOU SAMUEL ERIC	遺材組 亞軍

## 校友動向

現屆校友會主席  
第48屆畢業生  
趙皓明先生

### 我家多了一位新成員

去年的十一月，我們家中增添了一位新成員—弟弟孜朗。自此變成一家四口，的確熱鬧了很多。「新上任」的哥哥也興奮萬分，爭着要照顧弟弟，和弟弟玩。有時候樂極忘形，更會弄得弟弟哇哇大哭。

記得有一次，哥哥手舞足蹈地想與弟弟分享精彩的圖書故事，可是卻不慎打到弟弟的臉，小小的臉蛋兒增添了一道紅印，弟弟馬上喊得面紅耳熱，哥哥也嚇得不知所措，幸而在媽媽的撫慰下，弟弟很快便破涕為笑，哥哥也學懂得溫柔地對待弟弟。

家裡添了新成員，可真的既忙亂又熱鬧，期望兩兄弟快高長大，長大後與他們一起旅遊，一同學習，享受生活的樂趣。



現屆校友會副主席  
第48屆畢業生  
羅明珠小姐

### 工程師的一天

大家好。你們了解交通工程師的日常工作嗎？讓我這位運輸署九龍區交通工程師為你們介紹吧！

每天早上回到辦公室的工作如下：

- |       |  |
|-------|--|
| 9:00  | 查閱約60封電郵，其中大約有20項待處理的工作                                    |
| 9:30  | 閱畢所有電郵後，按事件的緩急先後分配工作                                       |
| 10:00 | 開始處理第一宗個案，例如：在某個路段增設行人過馬路處                                 |
| 10:15 | 開啟運輸署資料庫，了解一下該路段的運輸設備，以及該路口附近的限制，包括停車場出入口、咪標泊車位及以往交通意外記錄等等 |
| 11:00 | 派工作人員到該路段視察，了解人流量及車流量，有需要時再派人作實際記錄                         |
| 12:00 | 上司匯報早上工作，包括提供所需資料及建議，讓上司作最後決定                              |



這是我負責的地區！每個地區工程師負責的區域大小都差不多！

完成上述的工作後，已是午飯時候了。經過整個早上的忙碌工作，我也可以舒一口氣，跟同事外出用膳，互相交流、紓解壓力，下午繼續努力解決區內的運輸問題。

雖然工作繁重，但我仍然樂此不疲，希望能夠好好運用自己工程學的知識及經驗，服務香港市民！